

时速400公里CR450动车组样车亮相

新华社北京12月29日电(记者樊曦 王聿昊)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,12月29日,CR450动车组样车在北京发布,这标志着“CR450科技创新工程”取得重大突破,将极大提升我国铁路科技创新水平和科技自立自强能力,进一步巩固扩大我国高铁技术世界领跑优势。

国铁集团科信部有关负责人介绍,在国家有关部委和单位的大力支持下,国铁集团充分发挥新型举国体制优势和铁路科技创新领军企业作用,牵头组织国内科研院所、高校、企业等优势科研力量组成联合创新团队,开展协同攻关。

2018年开始在时速400公里商业运营技术“无人区”进行探索,研究时速400公里运行条件下的高铁基础理论和关键技术,做了大量技术积累和论证;2021年正式实施“CR450科技创新工程”,开始时速400公里CR450动车组研发和高铁基础设施成套技术研究;2022年发布了CR450动车组总体技术条件,开展了CR450动车组研制技术条件参数试验和大量仿真计算;2022年至2023年,分别在弥蒙、福厦高铁开展了CR450动车组新技术部件换装试验,对关键新技术和部件性能进行了验证;2024年正式启动样车生产,广泛应用智能制造技术,强化质量管控,确保了CR450动车组样车顺利下线。

据介绍,CR450动车组样车运营速度、运行能耗、车内噪声、制动距离等主要指标国际领先。一是更高速。试验时速450公里,运营时速400公里,未来投入商业运营后可进一步压缩时空距离,让旅客出行更加便捷高效。二是更安全。制动距离更短、运行稳定性更优,在运营速度提升的情况下,制动距离基本相当。三是更节能。动车组整车运行阻力降低22%,减重10%。四是更舒适。舒适度指标更优,车内噪声降低2分贝,客室服务空间增加4%,可为旅客提供多样化、便利化、个性化服务,乘坐体验更好。五是更智能。行车与控制、司机智能交互、安全监控、旅客智能服务等领域均得到全面升级。

下一步,国铁集团将安排CR450动车组样车开展一系列线路试验和考核,进一步检验各项性能,不断优化技术指标,争取早日投入商业运营,服务人民群众美好旅行生活。

未“雪”绸缪 以练备战

示范区开展应对低温雨雪冰冻天气应急演练



演练现场。

□记者 姬慧洋 通讯员 王少博文 / 图

本报讯 近日,市城乡一体化示范区综合执法中心开展应对低温雨雪冰冻天气应急演练,全方位检验各项准备工作成效。

演练现场,工作人员迅速且精准地对各类机械设备进行安装调试,确保设备处于最佳作业状态。随着调度指令下达,撒布机在行车道进行融雪剂撒布作

业,雪铲车、滚雪车紧随其后,高效模拟快速清理路面积雪作业流程。在机械作业完成后,针对部分特殊道路残留的积雪,环卫工作人员迅速行动,有序开展人工“扫雪除冰”作业。最后,环卫公司全力投入雪后环境卫生恢复工作,使城市道路迅速恢复整洁。

此次应急演练,有效提高了各作业单位的协同配合能力,为应对低温雨雪冰冻天气打下了坚实基础。

火红灯笼挂起来



12月29日,在周口公园,工作人员将代表着幸福、美满的灯笼高高挂起,为即将到来的元旦增添一份喜庆。

记者 苑美丽 摄

载歌载舞展风采 欢声笑语迎元旦

□记者 刘华志 通讯员 位盼盼

本报讯 近日,周口理工职业学院报告厅内,一场精彩绝伦的2025新年晚会隆重上演。在校师生欢聚一堂,载歌载舞,共迎元旦。

晚会分为“栉风沐雨、踔厉奋发”“砥砺深耕、百炼成钢”“履践致远、奋楫笃行”三个篇章,共计14个节目,包含歌曲、舞蹈、相声、情景剧、朗诵、器乐、合唱、

武术等艺术形式。《请党放心 强国有我》展现青年担当,《我和我的祖国》唱响爱国情怀,《闪亮的直播间》彰显时代风采,《青年志》触动人心……整场晚会精彩纷呈,让现场观众感受到了浓浓的校园文化气息和喜庆的节日氛围。

“这场文艺晚会,展示了学生的才艺和风采,增强了师生之间的凝聚力和向心力,也为新的一年注入新的活力和动力。”学校相关负责人表示。

年终总结要力戒形式主义

□刘猛

2024年步入尾声,各项工作进入收官阶段,按照规定动作,又到了该写年终总结的时候了。

年终岁尾既是忙碌的时刻,也是各种形式主义的高发期。在实际工作中,有的单位和个人很容易陷入一个误区,就是把盘点当成了终点。他们认真盘点了这一年主要做了哪些工作、做得怎么样,重点突出取得了什么成绩,对问题和不足往往是轻描淡写,对明年的工作准备怎么干更是一笔带过。这种只讲成绩不谈问题的总结失去了总结的本来意义。

总结是对过去一年工作的回顾,更是对下一年工作

的提前谋划,一定要实事求是。套用网络范文、修改往年总结、使用AI技术合成……凡此种种,都是对年终总结的重要性认识不足。须知,干工作不仅仅是一个真抓实干、推进落实的过程,也需要适时提炼经验、剖析教训,避免问题重复出现,进而形成可复制、可推广的干事模板。

年终总结看成绩更要找不足,用成绩提振信心,从不足中找准用力方向。总结也不在于篇幅长短,关键看能否传达出核心信息。要摒弃“文字包装”思想,以真实有效的数据为支撑,用事实说话。要避免走形式、走过场,敢于正视短板弱项,把情况摸清、把难点找实、把措施明确,持续推动工作向好发展。